

# Športski List

Godina IV. Broj 145

Subotica, ponedjeljak 5. rujna 1938.

Pretpлата četvrtgodišnje 13,  
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

## PROBLEMI

Subotica, 4. rujna. — Veliki dio moralnih vrednota koje su prije bile regulativni u svim odnosima kulturnog čovjeka zabačene su danas i u športu, koji je trebao vršiti sve do nedavna veliku moralnu misiju pri odgoju novih naraštaja. Danas je to sve prošlo. Nogomet je postao unosnim zanimanjem a pojedina društva dioničarskim poduzećima. Veliki članci u našim i beogradskim novinama tražili su krivce među igračima i vodama, a jasno je da je najveći krivac svakako onaj, kome je prvom palo na pamet, da se amaterskim igračima daju dnevnice. Igrači amateri, koji svojom voljom pristupaju u pojedini klub i za njega se bore nisu bili vezani nikakvim ugovorom. Oni su počeli ucjenjivati svoje klubove. Klubovi su postali nemoćni i morali su izići u susret svojim igračima, koji su mogli dovesti klub u vrlo tešku situaciju, ostavljajući ga u najtežim momentima na eždilu. Ovakovo izigravanje amaterizma dovelo je kod nas do krize. Klubovi kod nas nisu više mogli odgovarati svim zahtjevima svojih zvijezda i na jednoj godišnjoj skupštini JNS-a izmijenjeni su paragrafi o amaterizmu, ali se nijesu igrači prestali i dalje zvati amaterima i pored javne kupoprodaje i obaveze za jedno društvo, jer bi otvoreni profesionalizam davao i igračima neka prava, dok po pseudoamaterskim paragrafima igrači imaju samo obaveze.

Sport je postao nečasna trgovina osjećajima i svim moralnim vrijednostima čovjeka igrača. Vlast — a to su JNS i većina vođa naših klubova i drugih športskih foruma — govore o općem dobru i višim interesima nogometa, kao da je interes nogometnog športa, da se na račun igrača obogate pojedine vode klubova i športskih foruma! I nehotice se sjećamo riječi Tomasa Mana: „Kad bogati i pokvareni ljudi govore o općem dobru, ja znam da je to zavjera bogataša i pokvarenjaka, koji traže svoju korist pod imenom i pod izgovorom općeg dobra.“

Pseudoamaterski paragrafi stvaraju od nogometa sretstvo izigravanja i varanja u nečiju korist. Po novim pravilima o amaterizmu dozvoljeno je vezivanje igrača na izvjesno vrijeme za neki klub, premda je to glavno obilježje profesionalizma. Do te promjene došlo poslije odlaska Vili Šipoša, Ace Živkovića, Nikole Perlića i Cane Petraka u inostranstvo, te poslije velikog i besprimjernog pürgerskog vrbovanja igrača (Medarić, Kovačević, Pleše, Brozović, Jazbinšek, Cesarec, Župančić, Urh).

Igrači su se obavezali da će igrati do izvjesnog vremena dok im je klub davao kao protuuslugu milostinju po vlastitom nahodeanju.

Klubovi su gledali da što više igrača obavežu, a na kakav je to išlo način, to nam najbolje pokazuje kakvi su neki današnji športski i funkcioneri. Poznato je, da je jedan subotički klub opio svoje igrače alkoholom do besvijesti i oni su u takvom stanju sasvim „dobrovoljno“ potpisali ugovore na više godina i danas se teško kaju, ali su nemoćni. Jedan drugi klub je to isto radio, ali je bio malo oprezniji, te je opijao svoje igrače i potpisivati s njima ugovor u vlaku na raznim turističkim putovanjima. Klubove zaista nije od toga dana bolela glava za dnevnice, niti su se bojali ucjenjivati. Igrači su tek kasnije osjetili sav teret ovog pravila.

## Iznenadenje u Pragu

### Slavija—Ferencvaroš 2:2 (2:1)

**Golove su dali Kemenj, Bican, Šimunek i Kiš. — 50.000 ljudi. — Najbolji na terenu mađarski centerhalf Šaroši III.**

Prag, 4. rujna. — Pražani su bili uvjereni, da će njihov ljubimac sigurno pobijediti, ali to se nije dogodilo. Prva finalna utakmica SE kupa donijela je veliko iznenadenje i još veći uspjeh Ferencvarošu, koji sada može mirno

mijansa, koji je onda izgubio od subotčke reprezentacije s rezultatom 1:5. U 18. času drugog poluvremena izjednačio je Kiš, a pred sam kraj Kemenj je pogodio pravom bombom vratnice. Za nedjeljnu, odlučnu utakmicu u Bu-



Hada je bio dobar golman



Dr. Šaroši je uspješno vodio svoju navalu u Pragu



Lazar je još uvijek veliki half

čekati revanš u nedjelju. Rezultat je realan, premda je s nešto više sreće i jedna i druga strana mogla pobijediti. Najbolji čovjek na terenu i junak dana bio je centerhalf zelenobijelih Šaroši III. i on ima najviše zasluga za ovaj rezultat. Prvi gol dao je Kemenj u 29. času, a izjednačio je Bican u 35 času, dok je Šimunek u 43. času povisio na 2:1. Ovaj Šimunek je igrao u Subotici 1935. u timu Bohe-

dimpešti vlada nezapamćeni interes i očekuje se rekordni posjet.

Slavija: Bokšai — Černy, Daučik — Pruha, Daučik II., Kopecki — Horak, Šimunek, Bican, Bradač, Vitlačil.

Ferencvaroš: Hada — Tatrai, Polgar — Magda, Šaroši III., Lazar — Tancoš, Kiš, Dr. Šaroši, Toldi, Kemenj.

Bane Sekulić i ing. Zečević, dok su igrali u beogradskoj Jugoslaviji, uputili su pretstavku svom klubu u kojoj traže da se energično zauzme stav protiv ukidanja paragrafa o amaterizmu. Športska javnost se smijala, jer je bilo poznato i posljednjem kibicu da su igrači Jugoslavije i dotle primali velike dnevnice a oni se eto bore za amaterizam! Uskoro se međutim pokazala njihova borba opravdanom. Igrači su tražili drugi način. Došlo je do poznatog štrajka u Beogradu, koji je ostao bez uspjeha. Što da rade? Katkada se pruža igraču mogućnost, da ci osigura egzistenciju pomoću svog nogometnog znanja, ali ne može, jer ga veže fatalan ugovor. Traži ispisnicu na miran način, ali klub ni da čuje, jer neće da pusti najboljeg igrača. Igrač odluči da neće igrati. I ne igra, dok ga ne prisile metodama koje su bezobzirne. Ova dvostrana borba i izigravanja su svakodnevna. Trebamo izlaza, jer je stanje neodrživo. Put je jedan, jasan i otvoren.

**Treba odvojiti amatere od profesionalaca Na jednu stranu čisti amateri, a na drugoj treba zavesti otvoreni profesionalizam!**

Prednost ovog sistema stoji na materijal-

noj, ali znatno pravednijoj bazi. Neka se obavežu dvostrano, klubovi i igrači, pa će se vjerovatno srediti prilike.

Postoji još jedna teorijska mogućnost da se popravi današnje stanje, ali samo teorijska — da se povratimo amaterizmu. Ali naši igrači su toliko zaraženi i pokvareni tajnim profesionalizmom, da je sada već prekasno. Za njih je prestao važiti šport kao nešto idealno, kao zabava ili jačanje organizma. Oni u športu vide samo zanimanje i onda je razumljivo što traže odgovarajuću materijalnu korist. Zato treba dokrajčiti ovo izigravanje amaterskih pravila, izigravanje samoga sebe i drugoga i zavesti na jednoj strani otvoreni profesionalizam — šport treba da je na snažnijoj bazi nego što je laž i pretvaranje — a na drugoj čisti amaterizam, jer jedno i drugo ne ide zajedno, a vraćati se jednom, amaterizmu, danas znači isto što i donkihotski nalet na vjetrenjače.

**Umoljavaju se naši cijenjeni pretplatnici, da izvole podmiriti svoje dugove upravi našega lista, jer ćemo im u protivnom slučaju obustaviti slanje lista!**



# Aktuelnosti

Tabela sjevernog kupa pokazuje sasvim nerealnu sliku o snazi gradova učesnika, ali je naša tragika u tome što mi na toj slici izgledamo vrlo bijedno, premda u stvari i nije tako toliko bijedni. Slaba utjeha pred famoznim brojkama, koje mnogo govore. Za laike i ljude koji ne poznaju prilike u našem gradu te brojke govore o našoj nesposobnosti i nevrjednosti, o nedostatku dobrih igrača. Ali za dobrog poznavaoca te brojke su samo vjerna ilustracija nemogućih prilika, te brojke pokazuju nesposobnost ljudi, koji treba da nas zastupaju, a zastupaju nas vrlo loše, a često puta i nesavjesno.

Nijedan subotički sportaš ne može vjerovati, da smo mi baš toliko slabiji od Novog Sada i Osijeka, kako to govori priložena tabela. Naši klubovi su svojim uspjesima pokazali sasvim druge rezultate i mi ne možemo i pored najbolje volje vjerovati da Subotica nije u stanju ni kod svoje kuće pobijediti Novi Sad i Osijek, ili barem jednoga od njih.

Istina, na posljednje dvije utakmice nije mogao nastupiti radi bolesti najveći talenat subotičkog nogometa Netoj Kopunović, ali to još ne može biti opravdanje potsaveznom kapetanu. Nestor Segedinski je možda pokušao biti objektivan, ali se pokazao očajno slabim stručnjakom i on nosi najviše krivnje radi naših neuspjeha, koji nam služe samo na sramotu! Za njega bi najbolje bilo da se ugleda na svoga kolegu Kiku Popovića i da poslije tolikih neuspjeha naše reprezentacije podnese ostavku barem kao potsavezni kapetan, ako mu se već neda napuštati sekretarijat, jer njegov rad kao potsaveznog kapetana daje ovu sliku i ove uspjehe:

1. Novi Sad	4	4	0	0	13:2	8
2. Osijek	4	2	0	2	5:9	4
3. Subotica	4	0	0	4	2:9	0

Prilikom posljednje reprezentativne utakmice izišle su na vidjelo još neke činjenice, koje bacaju vrlo ružno svjetlo na pojedince. Razumljivo je da stranci ne mogu braniti boje grada u kojem žive isto onako kao domaći sinovi, ali mi imamo pravo tražiti od stranaca, da budu barem lojalni prema sredini u kojoj žive i u kojoj se kreću, ako već neće i ne mogu zavoljeti tu sredinu, što u ostalom niko i ne traži od njih. Na posljednjoj utakmici u Osijeku jedno društvo, koje je svakako najviše puta nepravredno stradalo od vlastitog potsaveza, dalo je bez riječi ravno sedam svojih igrača, dok su neki drugi kojima je potsavez u izvjesnim prilikama i te kako išao na ruku, pronašli za svoje ljude liječnička uvjerenja, kao da ta uvjerenja nijesu mogli nabaviti barem trojica od sedmorice onih koji su se odazvali. Ovo se ne bi smjelo nikada zaboraviti i prema tome treba u budućnosti postupati, a oni koji nijesu imali toliko svijesti da budu barem lojalni prema sredini u kojoj žive zaslužuju osudu i sažaljenje i ništa drugo.

Hvala Bogu, savezni kapetan Kika Popović je podnio ostavku i ona je uvažena. Istina, JNS je izrazio žaljenje radi Kikine ostavke i dao mu pismeno priznanje, ali ko gubi ima pravo da se ljuti i da prima priznanje jednodušnika, koji još ne uviđaju, da bi mogli i morali poći Kikinim putem. Dakle utakmica s Čehoslovačkom je donijela jednu pozitivnu stvar — Kikinu ostavku. To je u stvari najveći uspjeh ove godine samo šteta što nije došao malo ranije. Da je Kika poslije varšavske katastrofe učinio što je učinio ovih dana, situacija bi bila sasvim druga, uspjesi mnogo veći, jer ih dosada u stvari nije ni bilo, a Kikino ime manje crno u povijesti nogometa ove zemlje. Ali bolje ikad, nego nikad. Naše je da registriamo Kikinu ostavku, zapravo pad i da kažemo, tako je svršio Kika Popović!

Lepe snimke sa foto aparatom znače lepe uspomene.

Kupite aparat i dajte izraditi Vaše snimke, kod

**Foto odeljenje VIG knjižare**

# Bačka-Sport 2:1 (0:0)

Golove su dali Babijanović, Sabanov i Arančić. — 1200 ljudi. — Slaba igra

Subotica, 4 rujna. Oko 1200 ljudi, koliko ih je danas bilo na igralištu Sanda, još jednom je vidjelo koliko mnogo može značiti jedan mali čovjek za jedno veliko društvo. Bačka je igrala danas bez Netoja i to se osjećalo za vrijeme cijele utakmice. Bačkina navala je bila nesređena i rastrgana, a ono nekoliko dobrih poteza bilo je više plod pojedinačnih nastojanja, nego rezultat zajedničke igre petorice iz prvog reda. Nije bilo harmonije, nije bilo uigranosti, jer nije bilo vođe. Istina, Sabanov se trudio da unese sistem i da poveže svoje suigrače ali mu je to dosta teško polazilo za rukom, nešto radi njegove sporosti i prevelikog opreza, a nešto i radi nesnalaženja nove akvizicije juniora Babijanovića, koji je nastupio prvi puta u prvom timu i na desnoj spojci.

Sama igra je bila slaba i neinteresantna. Po svemu se vidjelo, da smo još na početku sezone, a to se prvenstveno tiče Bačke. Crveno-bijeli su danas pobijedili, uostalom savršeno zasluženo i to je bilo sve, jer igra, koju su oni dali ne može apsolutno zadovoljiti baš nikoga, jer to nije bila igra dostojna prvaka, dostojna Bačke.

Šport je nastupio pojačan nekim igračima iz razišle Slavije i dao je uglavnom ono što se od njega očekivalo, a to je oštra, borbena i požrtvovna igra bez nekih naročitih



Netoj Kopunović je gledao Bačkinu utakmicu prvi puta poslije pet godina

kombinacija s jedinim ciljem, da se zaštiti mreža i eventualno, ali samo eventualno prisili protivnički golman na kapitulaciju.

Veći dio igre Šport je proveo s deset boraca, jer je nastupio s povrijeđenim Flajšmanom. Ovaj simpatični mladić je mnogo htio, ali je zato malo mogao. Čim je malo potrčao ozlijedio je staru ranu i našao se na zemlji, pa su ga njegovi drugovi nekoliko puta morali nositi s terena. On je više smetao bez svoje krivnje, nego što je koristio svojim klupskim drugovima.

Bačka je bila neosporno bolja momčad, ili još bolje manje rdava, a više prisebna, više korisna i s većim repertoarom nogometnog znanja. Da je njen najbolji igrač Vidaković imao samo malo više sreće, rezultat bi bio daleko povoljniji, a slika igre druga, ali njemu nije išlo.

Vidaković je danas dao prvorazrednu i upravo veliku partiju. Bio je marljiv, neumoran i borben do kraja, ali isto tako nesretan. Majstorski se probijao između gustih redova protivnika, odlično je i pucao, ali su njegovi najbolji udarci redovno pogadali vratnice. Vidaković je bio svakako najbolji nogometaš današnje predigre i stvarni inicijator gotovo svih Bačkinih navala, samo šteta što unutar šesnaesterca zaboravlja na svoje drugove i igra suviše solo.

Mladi Babijanović je imao nekoliko us-

pjelih poteza, ali više neuspjelih što svim razumljivo obzirom na njegovu konstrukciju i okolnost da igra prvi put novom mjestu protiv robustnih i oštrog kova kao što su Ronjec i Lakatoš. Pri se otresao treme i onda je pokazao marljivim i ustrajnim radom poslije i nog vremena mogao biti dobar nogometaš a dotle mora učiti i samo učiti.

Pokušaj s Horvackim na desnom apsolutno nije uspio i rezultat je poslije tek, kada je Mihaljčević prešao na lijevu stranu, gdje je dao dosta kvalitetne igre i bio bolji half od Kopunovića, koji apsolutno ne zna dodati loptu, a još manje baciti igru na drugu stranu, što bi morao dan half.

Od golmana Konc je bio više zapanjen imao je više prilike, da se istakne. Imao je nekoliko lijepih parada, ali je kod prvog pogriješio. Pančić je bio slabo zaprepašten ali je zato majstorski uhvatio nekoliko lopti u početku igre. Gol nije mogao braniti, jer je postignut iz nemogućeg položaja.

Najveći dio posla obavili su bekovi Ronjec i Lakatoš. Uspješno su razarali bili su pomalo i sretni, pa na momente bili oštri. Bačkin bekovski par nije zadovoljio Hampelić još nije u zamahu radi nedostataka treninga, a Vujković III. je bio vrlo nerazan. On je danas najbolje dokazao kakav veliki nedostatak jednog nogometaša ne zna udariti loptu s obadje strane, nedostatak se može lako odstraniti s dobre volje i malo truda. Baš bi jedan ter kao što je Vujković III. bio za klasu, ali bek, da zna s obadje strane udariti loptu.

Šarčević je igrao dobro, bolje od Kopaša i Gotvalda, a njegova igra glavom imala je dosta snage. Cvijanov je bio prilično osamljen i pokazao je bolji od Takača. Gorčik nije bio na opasnost za Pančićev gol, isto tako ni Kopaš, pa ni Gotvald, a još manje Arančić je ni kriv ni dužan postigao počasni gol.

I jedni i drugi su propustili priliku za nekoliko lijepih pozicija, više Bačka nego Šport. Tri gola postignuta su tek u drugom poluvremenu. U 21 času Cvijanov je primio loptu na pola igrališta odakle je po samoj crti igrao Vidakovića. Ovaj je prešao halfa i poluvisoko prebacio na drugu stranu. Konc je preračunao i Babijanović je u zahvatio loptu i zatresao mrežu 1:0. U dva časka kasnije Šarčević je lijepo igrao Vidakovića, koji je spretno iskočio samog jedanaesterca gdje su ga srušili u času, kada je htio pucati. Penali! Šarčević je egzekutor i rezultat je 2:0. U 25 času Kopunović i Vujković su propustili Arančića. Svi Bačkinji igrači su na desnoj strani štartaju. Arančić se namješta i iz nemogućeg ugla sa samih pet metara tuče Šport u gol 2:1.

Utakmicu je sudio objektivno, ali prilično nestručnjački Kraus. Apsolutno ne poznaje prednost igrača i to je izgleda rak ranjivosti bačbičkih sudaca otkako su se povukli s terena iskusni suci kao što su bili Kujundžić, Šešić i drugi.

Pobijedili su ovi igrači: Pančić, Mihaljčević, Vujković III, Mihaljčević, Šarčević, Kopunović I, Horvacki, Babijanović, Šport, Vidaković i Cvijanov.

Izgubili su: Konc, Ronjec, Lakatoš, Kopaš, Flajšman i Takač.



## Opet jedan sportski škandal

# Sand — Žak 1:0 (0:0)

Zasluzena pobjeda Sand-a. — Igra je prekinuta u 33 času drugog poluvremena zbog „mraka“. — Prosječna igra. — Gol je dao Demeter. — Najbolji na terenu Balaž II.

Subotica, 4. rujna. — Danas je bio prvi važniji susret, koji može utjecati na ishod prvenstva. Možemo reći, da smo imali ono, što zahtjeva publika i što do sada nijesmo imali, a to je iznenađenje i borba približno jednakih protivnika. SAND je napravio upravo najveće iznenađenje, pobjedivši ŽAK-a, sasvim zaslužen. Igra nije bila na visokom nivou — prevladao je prvenstveni ton — borba do iznemoglosti. ŽAK je pružio za oko ljepšu igru, kombinacije su im tačne, ali je protivnička odbrana bila na mjestu.

U prvom poluvremenu ŽAK je stalno nadmoćan, lijepim kombinacijama ide prema голу, ali pred kaznenim prostorom prestaje znati. U 13 času Rajčković proigrava Šifliša, koji prelazi halfa, dribla golmana, ali njegov centaršut Crnjaković tuče u beka. ŽAK stalno navaljuje. U 24 času prva ozbiljna navala SAND-a. Stvara se gužva, koja se završava bez rezultata. Poslije ovog naleta ŽAK i dalje komandira. Kombinacije su brze i tačne, ali im manjka prodoran igrač. Crnjaković je zapažen radi svojih šuteva, ali on nema sreće.

U drugom poluvremenu slika se potpuno izmjenila. Tada je SAND uložio maksimum da pobijedi. U 3 času Rukavina i Rajčković padaju. Rukavina udara u padu svoga protivnika, koji ozlijeđen napušta teren. SAND je silno pritisnuo svoga protivnika. U 5 času Balaž II. pogada prečku, lopta dolazi slobodnom Korasu II., ali va ruše. Očiti penal! Nekoliko časaka kasnije opet ruše Korasa II. u kaznenom prostoru, ali je sudac prešao i preko ovog prekršaja. U 10 času se dala SAND-u mogućnost da postigne gol. Špeljar je dao loptu u sredinu, gol je prazan, ali Demeter tuče pored. Divna šansa je propuštena. SAND zadivljuje gledaoce svojom požrtvovanom igrom. Naročito mali Balaž daje sve od sebe. U 12 času je pao pobjedonosni gol. Koras I. je dao loptu slobodnom Demeteru, koji je postigao gol iz neposredne blizine. SAND igra bolje od ŽAK-a. Navala se sredi la ulaskom Mesaroša u sredinu. U 18 času Ivanić rukom zaustavlja Šifliša, koji ga udara šakom po glavi. Sudac opravdano isključuje Šifliša. SAND je potpuno u nadmoći. U svakom času se očekuju novi golovi i katastrofalan poraz ŽAK-a, čiji igrači jedva stoje na nogama. Ali, u 33 času na komandu g. Selea prekida sudac igru 12 časaka prije kon-

ca zbog tobožnjeg mraka. Sandovci opravdano protestiraju, ali uzalud. Vrlo karakterističan slučaj našeg nogometa. Gospodin Sele je diktirao g. Rackovu, medašnjem sucu, koji je predao naredbu g. Laslou i on ju je izvršio!

Timovi su igrali u ovom sastavu:

SAND: Horvat — Kaufman, Rukavina — Koras I., Sič, Ivanić — Demeter, Balaž II., Koras II., Špeljar, Mesaroš.

Današnjom igrom SAND je dokazao, da je tim, s kojim treba ozbiljno računati. Igrali su vrlo požrtvovano, ali bez sistema. Obrana je bila najbolja. Sva trojica zavrijeduju pohvalu. Pomoćna linija je solidna. Tu su se isticali Ivanić i Sič koji igra glavom vanredno dobro, a Koras I. svojim grubim ispadima. U prvom poluvremenu je upravo nečovječno naletio na Janjića, da mu slomije nogu. Navala je bila ispočetka slaba, u drugom poluvremenu se znatno popravila. Najbolji je bio Balaž II. Demeter je dobro čuvan. Mesaroš je na centru dao dobru igru. Koras II. se isto popravio poslije odmora. Špeljar je bio najslabiji.

ŽAK: Šimoković — Kopilović, Kenjereš — Kanazir, Janjić, Bogešić — Dragin, Crnjaković, Neorčić, Rajčković, Šifliš.

ŽAK je izgubio ovu utakmicu zbog svoje nemoguće navale. Nijedan, osim Crnjakovića nije pucao. Odbrana je dobra. U halfliniji je bio najbolji Bogešić. Janjić i Kanazir su igrali vrlo dobro. U slaboj navali su zadovoljili Šifliš i Crnjaković.

Sudac Laslo nije dosudio dva penala protiv eroplavih, a osim toga je pokazao pravu vrijednost ljudi iz tabora Nestora Segedinskog, kada je po nagovoru iz lože prekinuo igru. On ima svoje oči i mogao je tu odluku donijeti pet minuta ranije isto tako kao i pet minuta kasnije i protiv toga niko pometan ne može imati ništa. Ali je čudno, da jedan sudac sluša naređenje gospode iz lože, a još čudnije je što ta naređenja prenosi jedan savezni sudac, u konkretnom slučaju medašnji sudac Rackov. Uostalom čudno je već i to što se na ovakovu utakmicu određuje makar i za aut suca član jednoga od zainteresiranih momčadi, a suđački odbor je mogao znati da je Rackov član — ŽAK-a!

Prije podne je rezerva SAND-a pobijedila ŽAK-ovu s rezultatom 5:2 (3:1), zaslužen.

Proslava Moše Marjanovića

## BSK — Mjpešt 1:1 (1:0)

Golove su dali Valjarević i Zengeler — 10.000 ljudi. — 15 godina borbe na nogometnim igralištima.



Mikica Arsenijević je igrao centerhalfa na Mošinoj proslavi

Beograd, 4. rujna. — Beogradani su se danas dostojno odužili Moši za njegovo petnaestogodišnje igranje nogometa. Oko 10.000 ljudi je posjetilo utakmicu, a čisti prihod će pripasti Moši kojemu su prije utakmice čestitali funkcioneri i prijatelji. Sama utakmica je



Marjanović—Vujadinović—Tirnanić

bila dosta dobra. Već u početku je Valjarević dao gol, ali je u 32 času drugog poluvremena izjednačio najbolji mađarski igrač Zengeler. U timu BSK-a igrali su i Mitrović, Arsenijević i Tirnanić.

## Aktuelnosti

U prošlu nedjelju počela je nogometna sezona u Subotici i u provinciji. Kod nas je prva nedjelja prošla mirno i sportski, svega sa jednim isključenjem, dok je u provinciji bilo sasvim drukčije, pa je već i prva žalba upućena potsavezu. O subotičkim utakmicama smo pisali u prošlom broju, a sada ćemo uputiti nekoliko dobronamjernih riječi vjernim i upravo mogavim kibicima, koji u svojoj težnji da pomognu svojem društvu donose samo štetu. Kibici nikako ne mogu da se oduče nepotrebnog dovikivanja vlastitim igračima za vrijeme igre. Tako su u nedjelju neki kibici kojekako nazivali najbolje svoje igrače radi slučajnih pogrešaka. Jedan kibic nikako nije mogao oprostiti svojem najboljem igraču radi toga, što nije iskoristio penal, kao da taj igrač nije uložio maksimum svoga znanja, samo da pogodi mrežu. Mladić je za vrijeme pauze i poslije svršetka utakmice plakao radi neuspjeha, ali to nekim kibicima nije dosta, jer kibici kao da na računaju na to da je svaki igrač samo običan čovjek od krvi i mesa, koji ima svoje brige i poteškoće, svoju volju i nevolju, raspoloženje i neraspoloženje, pa može biti dobar, a može i podbaciti. Ali zar nama u životu uspije baš sve i to jednako? Posmatrač bolje opaža pogreške igrača nego onaj koji igra, ali te pogreške se popravljaju na treningu, a klub ima samo štete od toga, ako njegove pristalice za vrijeme igre glasno psuju vlastite igrače, nazivaju ih magarcima i s deset strana u isto vrijeme dobacuju razne upute. Koga do poslušaju igrači, koji je i onako impresioniran igrom, kada se sa raznih strana u isto vrijeme razno dirigira? Treba malo svladati živce i nervozu i biti i na igralištima prvo čovjek, a onda kibic, pa onda nećemo ni tražiti od igrača nemoguće stvari.

Do skupštine će sam JNS određivati reprezentativne momčadi nadglasavanjem. Protiv Rumunjske već je sastavljena momčad i to: Glazer, Zagorac, Matošić, Lehner, Jazbec, Kokotović, Šipoš, Lešnik, Petrović, Antolović i Pothraški! Rezerve su: Urh, Lukić, Đokić i Božović. Nema više Kike Popovića, ali izgleda da je ostao njegov duh i njegovi principi. Čudno je zapostavljanje Higla, radi jedne jedine slabije utakmice. Uopće izgleda da je za JNS najveće mjerilo jedna utakmica. I od kuda Pothraški na lijevom krilu reprezentacije? Zaista nije on kriv što je postavljen, isto tako kao što ni Dubac nije bio kriv. Ta dvojica, i još mnog drugi, nikada ne bi ni pomirisali savezne dresove, da nijesu igrači BSK-a! Čabrić je na osnovu jedne igre upao u reprezentaciju, ali je na osnovu opet jedne igre ispao i iz druge garniture! Lukić mjesecima nije igrao u prvom timu svoga kluba, a sada je poslije jedne igre došao kao rezerva, dok je Božović najgori prošlonedjeljni igrač Beograda također određen za rezervu prve garniture. Bez komentara!

Za nas su opet sasvim zaboravili. Zar naš Hampelić ne zaslužuje barem dres druge garniture? Zar taj igrač nije već godinama davao upravo sjajne partije? Ali gerak je kruh koji maćeha daje. To isto mogu reći neki subotički igrači, a zna se vrlo dobro ko je maćeha. Nas zanima samo jedno: što će raditi savez poslije eventualnog neuspjeha protiv Rumunjske i ko će onda podnijeti ostavku?

Pretsjednik JNS-a Dr. Andrejević izjavio je zagrebačkim novinarima, da će ovogodišnja skupština saveza biti nešto ranije nego obično, valjda krajem studenog ili u prvu nedjelju prosinca, i da će se održati u Splitu ili u Ljubljani, a ne u Beogradu. Na skupštini će se opet govoriti i rješavati o paragrafima naših profesionalnih amatera. Svi su izgledi, da će biti formiran specijalni ligaški potsavez, odnosno da će se odvojiti amateri od profesionalaca, samo što će se profesionalci i dalje zvati „neamateri“. Vrlo nas zanima ta podjela i kriterij po kojem će se dijeliti, jer sama ideja nije nipošto loša. Sasvim po ugledima na profesionalce i ovdje će biti uvedene transfer liste prigodom kupopradaje igrača.

Prije podne su igrale rezerve u Dudovoj šumi. Pobijedila je zaslužen Bačkina rezerva s rezultatom 3:1 (2:1).



Još jedan poraz

## B reprezentacija je izgubila u Bukureštu s rezultatom 0:2 (0:2)

Obadva gola je dao Horga — 15.000 ljudi. — Dobra igra.

Bukurešt, 4. rujna. — Domaći su danas slavili jednu lijepu i zasluženu, iako previsoku pobjedu, jer su bili bolji i sretniji. Kod gostiju dobro su igrali Anđelković, Ajbl, Medarić i Cimermančić. Osobito se istakao Ajbl, koji će u utorak i četvrtak igrati u Subotici protiv Bačke i Sanda. Rumunji su uvjereni da će i njihova prva garnitura pobijediti u utorak u Beogradu. Golman Lovrić je trebao braniti prvi gol, koji je pao u 13. času. Drugi

gol je pao u 28. času. Medarić je dva puta pogodio vratnice. Sudio je dobro praški sudac Vlček.

Domaći: Radulesku, — Sfera, Felečan — Barbulesku, Gajin, Nistor — Horga, Moldovijan, Marku, Prasler, Jordake.

Gosti: Lovrić — Anđelković, Dubac — Ajbl, (Pavlić), Jazbinšek, Cimermančić — (Ajbl), Medarić, Lah (Cimermančić), Rajlić, Božović, Velker.

Uspjeh državnog prvaka u Trstu

## Hašk-Triestina 2:0 (1:0)

Golove su dali Kacijan i Bondora — Odlična igra Akademika, koji su igrali bez Medarića.

Trst, 4. rujna. — Danas su akademikari zabilježili jedan lijep i hvalevrijedan uspjeh po bjeđivši u Trstu odličnu talijansku momčad Triestinu, u kojoj igra čuveno krilo Colaussi, s rezultatom 2:0. HAŠK je dao tehnički dotjeranu igru i pobijedio je zaslužno po više bolje i ljepše igre. Crveni đavoli su nastupili s ovim igračima: Žmara, Golac, Konstantinović, Pajović, Duh, Belak, Bondora, Kacijan, Hitree, Horvat i Koečić. Prvi gol dao je Ka-

cijan u 27. času, a drugi Bondora u 20 času drugog poluvremena. Najbolji igrači crvenih đavola su bili Žmara, Golac i Kacijan, ali su i drugi igrali dobro. HAŠK je dobio još nekoliko poziva, ali se je morao vratiti kući, jer u četvrtak igra ligašku utakmicu s BASK-om u Zagrebu, tako da će u nedjelju biti samo dvije ligaške utakmice i to: Gradanski—Ljubljana u Zagrebu i Gradanski—BSK u Skoplju.

## Vojvodina-Jugoslavija 3:2 (2:0)

Novisad, 4. rujna. — Prijateljska utakmica završila je sigurnom pobjedom Vojvodine, koja je nastupila s pet rezervi, što joj nije smetalo da predvede bolju igru od svog protivnika i odnese zasluženu pobjedu. Jugoslavija je nastupila bez A. Petrovića i Spasića, a postavi: Borević, Stokić, Dimitrijević, Domeročki, Bročić, Atanačković, Savić, Čirić, Bečić, Rakar, Nik. Perlić. Najslabiji u timu Jugoslavije bili su „francuzi“ Perlić i Bečić, inače je Jugoslavija predvela srednju igru pored toga i neefikasnu, pa je prema tome i zaslužno izgubila. Vojvodina je sa svojim podmladenim timom predvela vrlo poletnu i ambicioznu igru, ali pored toga imala je i peha nekoliko zrelih šansa za postizavanje golova nisu iskorišćene zbog zbunjenosti novajlija. Vojvodina: Plac, Dražić, Majtan II, Pinter, Ognjanov, Božić, Srećkov, Bojović, Ristić, Nemet Miladinović. Igra se kretala u znaku nadmoćnosti Vojvodine sve do rezulta-

ta 3:0, kada Jugoslavija preuzima igru i ulaže napore da popravi rezultat, što joj i uspjeha. Kod Vojvodine odličnu igru su dali oba beka. Plac na голу je obranio nekoliko teških lopti, ali drugi gol je mogao braniti. Od novajlija Ristić obećava da će se razviti u odličnog igrača. Ostali su zadovoljili. Golove su postigli za pobjednike: Ristić, Ognjanov i Srećkov, a za pobijedene: Rakar (11 m.) i Perlić.

Sudio je g. Sv. Petrović sa manjim pogreškama, što nije utjecalo na rezultat.

\*

Prvorazredno prvenstvo NNP-a počinje u nedjelju 11. o. mj.

Novi član prvog razreda je SK Istra iz Novog Sada, a Makabi od ove sezone igra u drugom razredu.

## KONKORDIJA U SUBOTICI

Poslije ukinuća taksa nastala je veća živahnost među našim klubovima. Prvi rezultat je dvodnevno gostovanje dvostrukog državnog prvaka zagrebačke Konkordije u režiji vodećih subotičkih klubova Bačke, Sanda i Žaka. Subotička publika će napokon imati prilike da vidi na djelu jednu dobru i čuvenu momčad, koja je gostovala u Subotici 1920, kada je izgubila od naše Bačke s rezultatom 1:0. Onda su još igrali stari naši reprezentativci Kujundžić, Marcikić st., Paškvan i popularni Ture Dubravčić. Vrlo je pohvalna akcija vodećih subotičkih klubova, koji nisu žalili žrtve da omoguće svojim mnogobrojnim simpatizerima ovakve priredbe.

6 rujna, utorak igraju na igralištu Bačke predigru Žak—Sanda, a glavnu utakmicu Konkordija—Bačka. U četvrtak, 8 rujna (Mala Gospa) igraju na igralištu Sanda predigru Bačka—Žak i Konkordija—Sanda. Cijene su vrlo popularne i to 6, 10 i 15 dinara. Subotička publika treba da svojim posjetom nagradi nastojanja svojih najboljih klubova, a igrače čeka važna zadaća, da poslije tolikih neuspjeha gradske reprezentacije osvjetljaju obraz svojim klubovima i svome gradu i da pokažu koliko vrijede. Koliko smo obaviješteni interes za ove utakmice je velik i svi su izgledi da će i posjeta biti rekordna, što je sasvim razumljivo.

\*

### UTORAK, 6 RUJNA 1938 IGRALIŠTE BAČKE

U pola dva sata juniori Bunjevac—Bačka

U pola tri sata prvi timovi ŽAK—SAND

U četiri sata Konkordija—Bačka

### ČETVRTAK, 8 RUJNA IGRALIŠTE SAND

U pola dva sata juniori Bačka—SAND

U pola tri sata prvi timovi ŽAK—Bačka

U četiri sata Konkordija—SAND

## GRADSKI BIOSKOP SUBOTICA

Ponedjeljak—četvrtak 5.—8. Septem  
avanturistički film nevidjenih senzacija i pustolovina

## Gospodari oluje

po romanu slavnog RUDYARDA KIPLINGA  
U gl. ulogama: FREDDIE BARTHOLOMEW CPENCE  
TRACY LIONEL BARRYMOREPetak—nedjelja 9.—11. Septem  
Vanredno duhovita komedija

## Trojica u snegu

Dva sata orkanskoj smeha!  
U glavnlm ulogama:  
FRANK MORGAN ROBERT YOUNG MARY ASTOR

KAC iz Klagenfurta igra 6 rujna protiv Hajduka, a 8. protiv Slavije u Osijeku.

## ŠPORTAŠI

Svoje potrebe u šivenju odijela  
namirujte kod Vašeg druga  
:: :: športaša :: ::

## Copko Vladislava ml.

modernog engleskog krojača  
koji ima na lageru moderne  
engleske štofove. Gradska kuća  
(između gradske kavane i gr.  
:: :: apoteke) :: ::

Gradanski je kažnjen od ZNP-a zabranom igranja prijateljskih utakmica kroz mjesec radi sabotiranja pomsaveza. Funkcioneri Gradanskog Jakopić i dr. Šimić suspendirani do saslušanja.

## Posjetite

## Trgovački dom

Zakupnik ILIJA ŠIBALIĆ

Svira prvoklasna kapela

Milete Nikolića

Solidne cijene Tačna posluga

Preporučuje se:

MILOŠ KURTEŠ

trg. kolonijalne i delikatesne robe Osn. 1911

SUBOTICA — TELEFON: 483

Madarsko prvenstvo: Hungarija—Febu 3:2 (3:1); Elektromoš—Zuglo 3:3 (3:1); Nemzeti—Bočkaj 3:0 (1:0); Seged—MA 3:0 (2:0); Sirketaksi—Kišpešt 3:2 (2:1).

Utakmice u zemlji: Vojvodina (Novi Sad)—Jugoslavija 3:2 (2:0) — Slavija (Stari Bečej)—Bezdansko ŠU 8:0 (2:0) Ni pored ovakve pobjede Slavija ne ulazi u prvi razred jer je prošle nedjelje izgubila u Bezdansko s rezultatom 2:3. Prema postignutim rezultatima u prvi razred ulaze Crvenaški ŠK Bezdansko ŠU. — Gradanski (St. Bečej)—Ođzački ŠK 1:1 (0:0) — Jugosloven—T Zvezde 3:1 (1:0) — Šport (Sombor)—Dulci 3:3 (3:1) — SAK—JSK (Kula) 2:2 (2:1) — Bajmočki AK—Somborski AK 2:0 (1:0) — Gradanski (Vrbaš)—VŠK 6:5 (3:4) — ŽAK (Kikinda)—Sloga (Kikinda) 3:1 (2:0) — Borac (Petrovgrad)—Radnički 2:2 (2:0) — Oblin lić (Petrovgrad)—ŽŠK 5:0 (2:0) — Jedinstvo—BATA 1:1 (1:0) — Dušan Silni (Vrbaš)—Radnički 6:0 (2:0) — Bunjevac kombinirani tim—Zrinjski 2:2 (1:1) Trening utakmica, koju je odlično sudio g. Ivković—Ivanđekić Lazo. — BASK—Željezničar (Niš) 2: (1:1) — Ljubljana—Željezničar (Maribor) 4:0 (3:0)

Čehoslovačko prvenstvo: Židenice—Nahod 1:1, Plzenj—Libenj 2:1, Kladno—Bata 4:3, Šleska Ostrava—Bratislava 3:2.